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Je kunt uitleggen hoe het ontwikkelingspeil wordt bepaald 57-“;
2. Je kunt met behulp van gegevens aangeven of een
land/gebied een hoog of een laag ontwikkelingspeil heeft.

3. Je kunt verklaren waarom mensen van het platteland naar de
stad trekken.




Vragen

1. Bekijk dia 2. Is dit een arm of een rijk gebied?
Waaraan kun je dat zien?
3. Bekijk dia 4.
a. Noem twee landen met een hoog inkomen.
b. Noem twee landen met een laag inkomen.
Wat wordt er bedoeld met het ontwikkelingspeil?
Noem de vier basisbehoeften.
Bekijk dia 2. Over welke basisbehoefte gaat deze afbeelding?
Bekijk dia 5. Hoe kun je zien dat dit een gebied is met een hoog
ontwikkelingspeil?
8. a.Watis infrastructuur?
b. Waarom is infrastructuur van belang voor het ontwikkelingspeil van landen?
9. Op welke manieren kun je armoede herkennen?
10. Over de hele wereld zie je verstedelijking: de trek van mensen naar de stad.
Geef een reden waarom mensen dit doen.
11. Ontwikkelingspeil in Zuidoost-Azié heeft drie gezichten.
a. Wat wordt daarmee bedoeld?
b. Welke drie gezichten worden genoemd?

N

Nous
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3.3 Arm en rijk in Zuidoost-Azié

Figuur 12 en 13
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3.3 Arm en rijk in Zuidoost-Azié

Rijkdom en armoede

» Rijkdom en armoede kun je op twee manieren herkennen.

1. Kijken —kleding — huizen — winkels — wegen.
2. Meten van ontwikkelingskenmerken
A. Inkomen
B. Basisbehoeften
- Ontwikkelingspeil
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3.3 Arm en rijk in Zuidoost-Azié
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Ontwikkelingspeil

» Twee manieren om met getallen te meten
— indicatoren.

* Het inkomen is een ontwikkelingskenmerk:
hoe hoger het inkomen, hoe rijker het land.

* 0ok koopkracht: hoeveel kun je voor dat
inkomen kopen

 De mate waarin mensen kunnen voorzien in
de basisbehoeften is ook een indicator.
Het gaat hierbij om voedsel, huisvesting,
onderwijs en gezondheidszorg.
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3.3 Arm en rijk in Zuidoost-Azié

1. Basisvoorzieningen (VOGH )
= alles wat je nodig hebt om goed te leven:

1. Voedsel genoeg, gevarieerd

2. Onderwijs veel scholen

3. Gezondheidszorg ziekenhuizen/artsendichtheid
4. Huisvesting genoeg huizen, goede huizen

2. Analfabetisme

Hoeveel % van de mensen kan niet lezen en schrijven?
3. Artsendichtheid

Hoeveel artsen per 1000 inwoners
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Ontwikkelingspeil:

- hoe arm of rijk is een gebied?
> Hoog ontwikkelingspeil - rijk
> Laag ontwikkelingspeil - arm

Hoog ontwikkelingspeil Laag ontwikkelingspeil
- Goede basisvoorzieningen - Slechte basisvoorziening
- Weinig analfabetisme - Veel analfabetisme
- Weinig mensen voor 1 arts - Veel mensen voor 1 arts

- Hoog inkomen - Laag inkomen




mO Aardrijkskunde voor de onderbouw | 1 havo/vwo

3.3 Arm en rijk in Zuidoost-Azié

Zuidoost-Azié: drie gezichten
» Drie gezichten wat betreft ontwikkelingspeil.

* Rijke landen: Singapore en Brunei.

* G@Groeilanden: in Thailand, Maleisié, Filipijnen, Indonesié en Vietnam
sterke groei economie -
komst van internationale bedrijven en lage lonen.
- welvaart groeit
— overheden investeren in onderwijs en infrastructuur.

e Achterblijvers: Myanmar en Laos zijn nog arm
* indicatoren wijzen op een lage ontwikkeling.




